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Küszöbön az olasz hatatl HÉmetorszúgnat«
Romániát nem lehet beleugratni a háborúba az entente mellett.

Olaszország forral valamit. De nehogy 
.bárki is valami szörnyűségre gondoljon, 
kénytelenek vagyunk elárulni a nagy tit­
kot, melyet lí hónap óta titkol az olasz 
kormány: háborút akar üzenni Németor- 
Bxásnak. Még mindig nagyon fázósan ha­
tározza el magát az olasz kormány e lé­
pésre, de nagy a valószínűség, hogy végre 
engedni fog szövetségesei' kényszerének. 
Az olasz csőcselék már régen megüzente 
a háborút, a. német üzleteknek, mikor a 
háború elején kifosztotta azokat, most 
végre az olasz kormány is odajutott, hogy 
szentesítheti a csőcselék határozatát. Ez 
a hadüzenet valóban pom sokat számit 
és nem. is félelmes-, mert...egyenlőre a mo­
narchia is Csák fólkézzel harcol az olasz 
határon és csak védekezik.

Amilyen jelentéktelen esemény lesz 
az olasz hadüzenet, éppen olyan fontos 
Románia semlegességének megerősödése. 
Az orosz offenziva látszólagos sikerei 
sem voltak képesek megingatni Romániát.. 
Sőt most semlegesebb, mint valaha. Az 
oroszbarát csőcselék lármáját nem veszi 
már Bukarestben sem komolyan senki; 
a kiszökött Goga Traján és Lukácsiu pópa 
izgatásai éppen az ellenkező hatást értek 
él. Romániában felülkerekedett a politi­
kai józanság és jobban félnek Oroszor­
szágtól, mint valaha. A „győző“ Oroszor­
szág elsősorban Romániát, söpörne el, 
mert, utjábán van. Románia függetlensé­
gét csak a központi hatalmak győzelme 
mentheti meg.

Egyébként a harctéri helyzet válto­
zatlan. Az angol-francia.és az orosz offen­
ziva most fejti ki teljes erejét, hogy előbb­
re jusson. Nehéz é-s véres harcok folynak 
mindenütt: a hadinyelv szerint az erők­
nek felőrlése. Berniünket közelebbről csak 
az orosz front érdekel, ahol védelmi har­
caink sikeresen folynak. Az oroszok Luck­
tól délre nagy túlerővel támad'ak, moly 
elő! a Linsingon-sereg kitért. Egyebütt 
minden, ellenséges támadás csúfos ku­
darcot vallott.

9z orosz-japán szerződés.
Frankfurt, julius 17. A Reuter-ügynok 

ség hivatalos kommünikében megcáfolja

Bizonylattal elátott vegy­
tiszta 8O°[o ecetsav, ecet- 
esenc és ecet kapható:

azt a hirt, hogy az orosz-japán szerződés 
Angliában kellemetlen hatást tett volna. 
Ellenkezően, a szerződés csak javára, van 
az angol-japán megegyezésnek, gyarapít­
ja az angol garanicát a szélső keleten és 
megszilárdítja a viszonyt a szövetségesek 
közt. 

Höfer jelentése.
Az oroszok szakadatlanul támadnak.

Budapest, julius 17. (Orosz harctér.) 
Bukovinában-a Moldavától délre és dél- 
nyu.mtra levő állásaink ellen, úgy, mint 
a műit napokban, ismételten is eredmény­
telenül támadtak az oroszok. Az ellenség 
súlyos veszteségeket szenvedett. A f’risop 
nyeregtől északra fekvő erdős területen 
mindkét fél részéről felderítő osztagok, és 
portyázó különítmények léptek harcba. 
Zabienél és Tartarown ál orosz előretöré­
seket visszautasítottunk. Bukovinától 
északkeletre e’.'őrseink meghiúsították az 
ellenségnek azt a kísérletét, hogy árkait 
állásainkhoz közelebb hozza. Lucktól dél­
nyugatra az oroszok túlerővel támadtak; 
arcvonalunknak Szklin melletti része a 
Grohowotól a keletre leyő területre tért 
ki. A Lucktól délre harcoló szövetséges 
csapatok ezután, miközben mozdulatukat, 
német zászlóaljaknak a nyugati oldal el­
len intézett ellentámadása fedezte, az el­
lenség részéről való megzavarás nélkül az 
alsó Lipa mögé vonattak vissza. Tarcyn- 
tól nyugatra oroszok éjjeli támadását 
visszavertük.

(Olasz harctér,) Az ellenség tüzérségi 
tüze a Borcola-szoros közelében levő ál­
lásaink ellen meg tart; az ehez csatlakozó 
szakaszban az Aspach völgyig a tüzérségi 
harc igen élénk; a Dolomit-arc vonalon a. 
Pellegrino völgytől északra, a Marmolata 
területén a karinthiai harcvonalon a Ser- 
bach és a Baibl szakaszon állásaink igen 
heves tüzérségi tűz alatt állottak. Az olasz 
gyalogsági osztagokat, amelyek a Serbach 
völgyben olőnyomuitak, visszavertük.

' (Délkeleti harctér.) Nincs különösebb 
esemény.

Németország harcai.
Jelentés a nagyíőhadiszállástól.
Berlin, julius 17. (Nyuflati harctér.)

A tenger és az Ancrc patak között az an­
golok tüzelésük hevességét több helyen 
nagyobb mértékben fokozták; a Sommc ,
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volt. Az, ellenséges részlettámadások ko- koltelesben v.innak.

füszei'&zletében =^= 
Király Dégenfe!<Méir II.

vetkeztében, • amelyek folyamán az ango­
lok tovább nyomultak Auvillersbo és n 
melyek Biockestől délre élénk harcokra 
vezettek, de .egyébként már zárótüzünk- 
ben meghiúsultak vagy abban teljes ki­
fejlődésre sem jutottak; a Biaches körüli 
harcokban ejtett, foglyok száma négy tiszt­
re és. három százhatvan főnyi legénységre 
emelkedett. A Maastól keletre a franciak 
julius tizenötödikén kezdett nagyobb tá­
madásukat ma reggelig folytatták; sike­
reket as. ellenség a véres viaskodásban 
nem értek el, sőt néhány hlyen tért vesz­
tett. Az arcvonal többi részén nem volt je­
lentős, esemény. Oulchcstől északra a 
franciáknak egy robbantáshoz csatlokozö 
előretörését visszavertük. Jó eredménnyel 
robbantottunk a Combres magaslaton. 
Egy német járőr Lonifroicourtnál (Lotha- 
ringia) néhány néhány foglyot szállított 
be. .li'iíitis fiiófiíötödikén a tegnap ’"len­
tetteken kívül két további ellenséges re­
pülőgépet. helyeztünk harcon kívül. Az 
egyiket, légi harcban az ellenséges vonal 
mögött a Sommetól délre, a másikat a 
földről való lelövés által Treslincourtnál 
(Öise) saját, arcvonalunkban.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor­
nagy hadcsöportja: Rigától nyugatra és 
délre, valamint a Duna arcvonalon a fo­
kozol t tüzelés az orosz vállalkozások be­
vezetőjéül szolgált. Katari nenbóf melleit 
Rigától délre nagy ellenséges erők tá­
madtak; itt élénk harc fejlődött ki. Lipót. 
bajor herceg tábornagy hadcsoportja: 
Nem voltlényeges esemény. Lmsingen. 
tábornok hadcsoportja: Lucktól délnyu­
gatra a német ellenlökés az ellenség tá­
madását megállította; a csapatokat az­
után a védelmi vonal megerősítése céljá­
ból az ellenség részéről való zavarás nél­
kül a Lipa. mögé vezettük vissza. Más he­
lyeken az oroszokat teljesen visszavertük. 
Bothmer gróf tábornok hadserege: A hely­
zet változatlan.

(Balkán harctér.) Nincs újabb ese­
mény.

il Deutschland Rnwrilrétjart.
Az antant erőlködése.

Frankfurt, juluis 17. Newyorkból táv­
iratozzék a. Frankfurter Zeitung-nak: Az 
antant! idevaló képviselői kutatják a for­
rást, amely gumm.it s egyéb árut szállí­
tott azoknak a kiviteli cégeknek, melyek 
a, német kereskedelmi buvávhajót áruv<il 
látták el. Elhatározták, hogy meg- fogják 
akadályozni, hogy ilyen árut azok a cégek

gumm.it


Esemlnjeh az MA.
Budapest, julius 17. Egyik tengert re­

pülőrajunk julius 16-áról 17-ére virradd 
éjjel a trevisoi vasúti állomás berendezé­
seire és katonai műtárgyaira kilencven 
nehéz és könnyű bombát dobott, igen 
nagy hatással- Egyik repülőgépünk nem 
tért Vissza. A hajóhadparancsnokság.

Bruszilov uj támadása.
Basel, julius 17. Orosz részről érkezett 

információk szerint a keleti fronton újabb 
események készülnek. A mostani, vi­
szonylagos nyugalom az újabb előkészüle­
tek jele, amiket Bruszilov tesz az offen- 
ziva folytatására. Semmi kté&ég, hogy az 
orosz sereg megállapodása csak átmeneti. 
Ilire jár, hogy a minisztertanácsot azért 
hivatta össze a cár az orosz főhadiszállás­
ra, mert a cár nem akar dönteni a kor­
mány nélkül Bruszilov előterjesztése fö­
lött. aki az összes, orosz seregeket a ke­
leti frontra akarja vinni.

Az orosz lapok panaszkodnak.
Basel, julius 17. Az orosz nagy lapok 

írják, hogy a Stochodnál a harcok példát­
lanul elvadultak. Minden talpalattnyl 
földet vérpatakpk öntöznek, mert a né­
metek szuronyra és puskatusra mennek, 
kegyelmet nem ösmernek és foglyokat 
nem ejtenek.

Orosz kacsa volt.
Bukarest, julius 17. Nemrég a Buskoje 

Slovo azt irta, hogy Románia, Bulgária és 
Görögország közt uj Balkán-szövetség 
van készülőben. Illetékes helyen a hírt 
megcáfolják.
Kereskedelmi forgalom huvárhajókkal.

Rotterdam, julius 17. Washingtonból 
jelentik: Úgy hírlik, hogy az Unió kor­
mánya kész a „Deutschland“ révén meg­
kezdett forgalmat hasonló módon fentar- 
tani Németországgal.

(E szerint az Unió is építeni fog keres­
kedelmi buvárhajókat, melyek Németor­
szág és Amerika közt bonyolítanák le a 
kereskedelmi forgalmat.)

Románia semlegessége.
Bukarest, Julius 17. Bratianu minisz­

terelnök a politikai pártok kívánságához 
mérten hajlandó lett volna belemenni 
nemzeti koalicis kormány alakításába, de 
csak oly föltétellel, ha Marghiloman, a 
főderalisták vezére, Romania legelőkelőbb 
politikusa is belép. Ez a terv azonban meg 
hiusuit. Erről a főderalisták lapja, a 
„Steágul“ így ír:

„Sietünk megnyugtatni a főderalistá- 
kat, hogy se Merghiloman, se más. komoly 
politikus nem gondol arra, hogy Románja 
hadseregét és az ország területét Orosz­
ország rendelkezésére bocsássa. Oroszor­
szág természetes ellenségünk és az is ma­
rad minden időkben.

Sarrail lemond, de nem támad.
Zürich, julius 17. Sarrail francia tá­

bornok, az entente balkáni haderejének 
parancsnoka, felkínálta lemondását, a 
minek oka a közte és a görög lakosság 
közt támadt ellentétek. Sarrail nem képes 
végrehajtani a Páriából küldött parancso­
kat, mert a neki küldött segédcsapatokat 
máshol alkalmazzák. Sarrail emlékiratot 
készül küldeni Poincarrénak. melyben rá­
mutat Franicaország belső békétlenségé­
nek végzetes következményeire, melynek 
nagy befolyása lesz Franicaország kato­
nai helyzetére is.

Az Unió és Mexico konfliktusa.
Genf, julius 17. Mint a Petit Párisién 

jelenti Washingtonból, Mexícoban kitört a 
forradalom. Caranza tábornoka, Trevino 
szövetkezett Villával, míg Caranza azt 
ajánlotta Wilsonnak. hogy az Unió és
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Mexico közt felmerült ügyöket döntő bí­
róság elé vigyék.

AZ OLASZ HADÜZENET.
Németország nem fog meglepő
Berlin, julius 17. Olaszország küszö­

bön álló hadüzenetéről a Lokalanzeiger a 
következőket írja:

„Németország és Italia mostani viszo­
nyának megkoronázásához már csak a 
hadüzenet van hátra. Olaszország ezzel 
is megmutatja, hogy akaratnélküli rab­
szolgája szövetségeseinek. Olaszország fel­
áldozza érdekeit a párisi konferencia ha­
tározatainak.“

Cadorna beteg.
Genf, julius 17- Cadorua gróf, az olasz 

vezérkar főnöke Paduában betegen fek­
szik.

Mitől fél az Unió?
Rotterdam, julius 17. Washingtonból 

jelenti a Times tudósitója, hogy Ameriká­
ban attól félnek, hogy Németország a ke­
reskedelmi buvárhajókat Mexicoba viszi 
és ott hadihajókká alakítják át az ameri­
kai blokád ellen.

(Lón ionban jobban félnek a német, 
kereskedelmi buvárhajók sikerétől!)

Kereskedelmi tengeralatt­
járók — kereskedelmi 

léghajók.
Rotterdam, julius 16.

Az amerikai kormány sok huzavona 
után elismerte kereskedelmi hajónak a 
Deutschland tengeralattjárót, ezek után 
a Deutschland szerepe a tengeri kereske­
delemben teljesen azonos fogalmak és 
megítélés alá esik, mintha rendes víz fe­
lett járó kereskedelmi hajó volna. De alig 
záródnak le az akták a Deutschland ügye 
felett, máris uj szenzáció fenyegeti az en- 
tente-ot.

A N’iuwe Rotterdamische Courant 
ugyanis felveti az eszmét, hogy ha már 
van kereskedelmi tengeralattjáró, miért 
ne lehetne kereskedelmi léghajó is? Is­
merve a németek szívósságát és azt a foly­
tonos törekvést, hogy újabbnál újabbat 
találjanak ki s a meglevőt tökéletesítsék, 
egyáltalában nem lehetne azon csodál­
kozni, ha egy tiapon váratlanul hatalmas 
Zeppelin-léghajó kötne ki az Unió föld­
jén.

Az említett lap a kereskedelmi légha­
jó eszméjét úgy pendíti meg, mintha azzal 
a németek már komolyan foglalkozná­
nak, amit annál könnyebben megtehet­
nek, miután a Zeppelin-típust oly tökéle­
tességig javították, hogy épp csak egy 
megterhelést és egy repülési próba hiány­
zik, semmi egyéb. Mindenesetre lélekeme­
lő elgondolni, hogy hatalmas, két-három- 
száz méter hosszú Zeppelinek szeljék át 
elérhetően magasságban az Atlanti-Óceánt 
és az entente tehetetlen dühének kiját­
szására. kereskedelmi s bármely egyéb 
árut, anyagot, nyers és ipari terményt 
szállíthassanak, vigyenek, hozzanak.

Ma ez az eszme némileg Verne-féle 
gondolatnak látszik, de ha mélyére hatol­
va, az eshetőségeket mérlegeljük, hajlan­
dók vagyunk elhinni, hogy nincs oly 
messze az Idő, amikor az első kereskedel­
mi Zeppelin útjáról fogunk hírt adni a 
meglepett világnak.

A barackniagot ne dobja el senki, ha­
nem küldje hazafias célra, a Dégenleld- 
téren lévő városgazda! hivatalba-

Takarékoskodni kell 
a vízzel!

Mikor használható a vízvezeték 1
A városi tanács a vízvezeték korlátozol! 

használatáról alábbi hirdetményt bocsátotta ki
A háború folyamán létesült kórházaknak s 

más nagyobb vizfogyasztásu intézményeknek a 
városi vízvezetéki hálózatba történt bekapcso­
lásával rohamosan emelkedő vízfogyasztás s 
a városi vizmü ezzel arányban nem álló szol­
gáltatási képességének elégtelensége folytán va­
rosunkban a vízhiány főleg az utóbbi időben 
erősen érezhetővé vált.

Ezen baj elhárítására a városi vizmü bő­
vítése, uj kutak furatása már folyamatban van.

Addig is azo .ban, mig a városi vizmü az 
uj kutak elkészültével a vízszükségletet telje­
mértékben kielégíteni képes leend, a városi ta­
nács háztartási célokra cs egészségügyi szem­
pontból nélkülözhetetlen vízmennyiség lehető 
biztosítása végett a vízhasználatot a vízvezetéki 
szabályzat 37. és 40. ß-aihan foglaltak alapján 
az alábbi rendelkezések szerint korlátozza:

Udvarok, kertek, parkok locsolásánál a vá­
rosi vízvezetéki víz használatát eltiltja.

Háztartási célokra, ivásra szolgáló víz 
használatát regge: 5—9 óráig, d. e. 11 órától 
d. u. 2 óráig cs délután 6 órától este 10 óráig 
engedélyezi (a nap többi óráiban a vízvezeték 
a víztoronyban szükséges vízmennyiség tarta- 
lékozása végett elzárva tartatik).

Ezen rendelkezések folyó hó 18. napján 
lépnek életbe s azok megtartását a rondrőfőka- 
pitány ellenőrzi

Végül felkéri a városi tanács a lakosságot, 
hogv a vizet a legtakarékosabb módon hasz­
nálja fel s felesleges vízpazarlásoktól tartóz­
kodjék; azokat a háztulajdonosokat pedig, a 
kiknek saját jóvizű kufjuk s házi vezetékük 
van, arra kéri fel a tanács, hogy kut.juk bekap­
csolásával házi vezetékeiket mihamarább állít­
sák helyre.

Debrecen, 191G. julius 13.
A városi tanács.

Színház
Az Apolló műsora. Gazdag ős változatos 

az Apolló mai műsora, melyben szebbnél- 
szebb és kiválóan érdekes képek kerülnek 
programra. így első sorban nagy érdeklődés­
re tarthat számot r szerb mozgósítás című 
háborús kép, melyet katonáink zsákmányol­
tak Belgrádban. Érdekfeszitö az Őrködő sze­
relem cimü bárom felvonásos társadalmi 
színmű. Több kis kacagtató vígjátékon kí­
vül még lesz egy legújabb háborús felvétel 
a legutóbbi harcokról. Az érdekes előadások 
5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

< ■



Legújabb.
Károlyi Mihály 
zászlóbontása.

Megalakult a függetlenségi és «-as párt,

Budapest, julius 17. A gróf Károlyi 
Mihállyal kilépett fügetlenoégi képviselők 
csoportja ma este tartotta értekezletét 
Károlyi Mihály nyitotta meg a tanácsko­
zást Elmondotta, hogy az egyesült füg­
getlenségi pártban kül- és belpolitikai 
kérdésekben súlyos nézeteltérések vol-* 
tak. A mi a külpolitikát illeti, ő a háború 
előtt azt vallotta, hogy az európai álla­
mokat közelebb kell hozni egymáshoz. 
Elismeri, hogy Aponnyi nem oka a hábo­
rúnak, de ők sem akadályozhatták azt 
meg. Ami a belpolitikát illeti, Apponyiék 
kerékkötői voltak a radikális és demok­
ratikus irányzatnak. Helyteliniti, hogy 
Apponyi belépett az úgy nevezett bizalmi 
tanácsba, mert ennek csak két következ­
ménye lehet: vagy a kudarc vagy pedig 
a koalíciós kabinet Ö egyiket sem tartja 
kívánatosnak s éppen azért vált ki az Ap- 
nonyiék köréből.

Hasonló értelemben szólaltak föl 
Justh Gyula és gróf Batthyány Tiva­
dar is.

Végül kimondották a megalakulást. 
Elnökké egyhangúlag gróf Károlyt. Mi­
hályt választották meg, helyetteséül ka­
tonáskodása idejére gróf Batthyány Ti­
vadart A párt szervezésével Besk Lajost 
bízták meg, inig a gazda Kobek Kornél 
lett. Az uj pártnak jelenleg 23 tagja van.

A harcok tetőponton.
Pétervár, julius 17. Az orosz hadiszál- 

lésról jelentik:
A harcok elérték tetőpontjukat. To­

vább nem fokozódhatnak.

Az olaszok 
kemény munkája.
Lugano, julius 17. Az Itália katonai 

forrásból jelenti, hogy az osztrák-magyar 
sereg Assiagótól keletre nem vonult visz- 
sza s itt azolaszokra kemény munka vár 
niég.

Meglepetések
Verdun körül.
Meglepetések Verdun körül.

Berlin, julius 17. A Tagesanzciger je­
lenti Zürichből:

A párisi sajtó alarmirozó híreket kö­
zöl, Azt Írják, hogy a verduni fronton 
meglepetések várhatók.

Zürich, julius 17. Verdunné! á néme­
tek uj erőket vetettek harcba, amire a 
franciák nem voltak elkészülve.

A barackniagot ne dobja el senki, ha­
hóm küldje hazafias célra, a Dégenfeld- 
iéren lévő vár nana zdai hivatalba.

Újdonságok.
A debreceni függetlenségi párt és a 

partszakadás. A debreceni függetlenségi 
párt intézőbizottságának tagjai tegnap 
délután dr. Bacsó Dezső elnökletével ér­
tekezletet tartottak, amelyen a pártszaka­
dás kérdéséről eszmecserét folytattak. 
Abban állapodtak meg,-hogy felhívják Ba­
konyi Samu Debrecen függetlenségi kép­
viselőjét, hogy az intézőbizottság legköze­
lebbi ülésén jelenjék meg, nyújtson felvi­
lágosítást magatartásáról s a párt azután 
fog állást foglalni a szakadás kérdésében.

Tűzvész az erdőben. Hajdúböszörmény­
ből jelentik: Tegnapelőtt délelőtt tizenegy 
óra tájban a több ezer holdas városi erdőben 
tűz keletkezett, mely rohamosan terjedt. Az 
erdőőrók sürgősen jelentették az esetet a vá­
rosban. Mivel a lakosság a mezei munkák­
kal van elfoglalva, a rendőrkapitány megke­
resésére az itteni lókórház parancsnoksága 
száznál több embert rendelt ki a tűz oltására 
s sikerült is a tüzet lokalizálni. A tűzvésznek 
30 hold területű erdő esett áldozatul. A tüa 
keletkezésének oka eddig ismeretlen.

Túlzsúfolt a közkórház. A végelgyen­
gülésben levő, gyönge elméjű szegényházi 
betegeket eddig a közkórházban ápolták. 
Tekintettel azonban a közkórház túlzsú­
foltságára, a kórházi főorvos most bead­
ványt intézett a városi tanácshoz, amely­
ben kéri, hogy gondoskodjanak a szegény­
házi betegek má,s helyen való elhelyezésé­
ről. Ezek között sok olyan van, akik nem 
is debreceni illetőségűek, akiket tehát sa­
ját városuk, községük tartozna gondoz­
ni. Az ügyet véleményezés végett kiad­
ták dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvosnak.

Halálosvégü fürdés. Déváról jelentik: A 
Tiski községben levő Marosba fürödni ment 
Láda Antal ináv. asztalos. A parttól alig tíz 
méternyire szivgörcsut kapott és a parton 
álló felsége és barátjai szemeláttára nyom­
talanul eltűnt. Egyik barátja utána ugrott, 
de az eltüntet nem tudta föltalálni. Láda An- 
talné nevetőgörcsöket kapott cs most eszmé­
letlen állapotban fekszik. Láda holttestét há­
rom nap múlva Harró község határában a 
viz felszínre vetette.

A fakitermelés. A városi közgyűlés 
80,000 korona póthitelt szavazott meg fa­
kitermelésre, de ezt a határozatot a mi­
niszter még nem hagyta jóvá. E hitel ter­
hére a városi tanács 25,000 korona előle­
get szavazott meg, miután a munkálatok 
nem szakithatók meg. Ugyancsak ezen 
összeg terhére 5000 koronát szavaztak 
meg erdőnevelésre.

Lefejezte a biti. Somborból jelentik: Né­
hány napos szabadságra jött haza Albániából 
Andries Milán honvédbaka a Bácskába. Mi­
kor hajnalban vonata a gombosi hídhoz ért, 
Andries a nyitott ablakon át nézte az isme­
rős haza tájat. Egy pillanatban a harmad­
osztályú vonat utasai tompa zuhanásra let­
tek figyelmesek és rémülten látták, hogy a 
katona törzse fej nélkül zuhan a kocsi padló­
jára A híd egyik élben végződő hajtása el­
kapta Ad dries nyakát és formálisan lemet­
szette a szerencsétlen ember fejét, amely a 
csatornába zuhant, míg az élettelen csonka 
törzszsel a vonat tovább robogott. Az utasok, 
mikor magukhoz térlek ijedtségükből, meg­
húzták a vészféket és megállították a vona­
tot. A szerencsétlen katona holttestét Zoun- 
borba szállították.

Meglopott főhadnagy. Dr- Szegő De- 
3sö negyedik tábori .tarackezredbeli fő­
hadnagy a harctérre menvén, átutazott 
Debrecenen. A fölszerelése két táskában a 
szolgájánál volt, aki azt a III. osztályú 
váróterembe vitte, de ott elaludt mellette. 
A két táskát el is lopták, minek folytán a 
főhadnagy ugyan kellemetlen helyzetbe 
került. Furkó László rendőrőrmester 
azon! an másnap a két táskát kinyo­
mozta s igy a főhadnagy még magával 
vihette a harctérre. Megkerült a. tettes is 
egy szökött katona személyében, akit át­
adtak a katonai parancsnokságnak.

A baraokmag összegyűjtése. Már kö­
zöltük az országos hadsegélyző hivatat 
felhívását, hogy a barackmagot senki sei 
dobja el, hanem gyűjtse össze s adja jói 
szívvel hazafias célra- Mindazok tehát, 
akik akármilyen kis, vagy nagyobb meny- 
nyiségü barackmagot gyűjtöttek, vigyék 
a Dégenfeld-téren levő városgazdái hiva­
talba, ahol azt átveszik, összegyűjtik és 
egycsomóban fogják az országos hadse­
gélyző hivatalnak (elküldeni. Ugyancsak 
a városgazdái hivatalhoz kell küldeni a1 
szilvamagot fs.

Megvan a batári Megírtuk már, hogv 
Hajdúnánáson egy tizennégy éves cseléd­
leány a gazdája tanyájáról egy sárga, be • 
táron két pejlóval elhajtatott. A határ teg­
nap megkerült és pedig itt Debrecenben, 
A leány a Böszörmónyi-uton behajtotta 
egy helyre s aztán ott hagyta. Az elho­
zott ruhanotnüeket magával vitte. Val< - 
szinüleg a csinytevő kis fruskát is sik< ■ 
rül elcsípni hamarosan.

Letörtblinbó. özv. Segesváry Istvánná 
szül. Mudrák Hózsi úgy a maga, valamin:, 
gyermekei és a kiterjedt rokonság nevében i•: 
fájdalomtól megtörtén jelnti, hogy imádót r 
kis leánya: Margitka életének 9-ik havában, 
folyó hó 16-án reggel 6 órakor, de igen sulyi 
szenvedés után itthagyta anyukája ölelő ka 
jait, hogy hősi halált halt apukája ölében.

I pihenje ki a rövid életen át szenvedett kin1 
i kát. A kedves kis halott földi részei folyó h > 
' 18-án délután 5 órakor fognak a római kát; 
: egyház szertartása után, Kandia-utca 6, szí 

.mu háztól, a Szent Anna-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 191 • 
julius 17. Az Ur angyala őrködjön hamvai fe­
lett! Testvérei: Béla, Klárika, Olika, Nagy­
szülei: özv. Segesváry Lászlóné, özv. Czak > 
Károlyné. Valamint a kiterjedt rokonság ne­
vében is. A temetést Gebauer Károly és társa 
temetkezési nitézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Aki tizenöt gyermek életét mentette 
meg. Szarvasról jelentik: Békéscsabán a 
Fekete-Körösön lévő uszoda korhadt desz­
kája éppen akkor szakadt le, amikor ti­
zenöt gyermek szorongott rajta. A köny- 
nyen végzetessé válható baleset elejét 
vette a jelenlévő fürdős, aki élete kockáz­
tatásával mentette ki az összes gyermeke­
ket a mély vízből.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő hősi halottakról adtak ki jelentést: 

Heuneman Franc, születési helye Versec. 
(Hazaszállítva.} Jirásch Franc, születési hely* 

1 Bisztrica. Temették tegnap d. u. 5 órakor 
I csapatkórháztól.

Hüllender Henrich, születésik elye Piv- 
nica, Galicia. Temetik ma d. u. G órakor az 
izraelita temetőbe.

Krámer Mijo, születési helye Ivanja-Pek 
Ilorvát. Temetik holnap d. u. 5 órakor a csa­
patkórháztól.

Kellemen István, születési helye Hajdú 
böszörmény. Temették tegnap d. u. í órakor 
hazaszállítva.

Gorodinski Trofin, születési helye Köp 
selci, Oroszország. Temetik holnap d, u. 2 óra 
kor a Szent Anna-utcai temető halottashá­
zától.

Ma, utoljára.

játék i halául
bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Hívatlan vendégek
vígjáték 3 felvonásban. Főszereplők Viggo Larsen 

és Wvnda Treumann.

Háborús híradó.
Előadások t> órakor mérsékelt, 7 és

9 órakor rondos helyárakkal.
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Diákok mezei munkája. Déváról je­
lentik: Az itteni állami főreáliskola igaz­
gatójának, Göllner Károlynak buzdításá­
ra a nagyobb diákok tömegesen jelentkez­
tek a vármegye alispánjánál mezőgazda­
sági munkára és kijelentették, hogy az 
ország bármely részébe szívesen elmen­
nek dolgozni.

„Tábori tűznél“, két magyar nóta 2 K. 
Messzire kell menni 2 K. Nem tudlak én soha 
mreiedni 2 K. 'fees ak szopass 1.80 stb. gyö­
nyörű dalok, kaphatók .'goi ára Antalfynál 
Szent Anna-u. 13. .

Egy jo családbél üu ^etessél felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc 
Józseí-ut 8. szám.

Magyarországi fürdők és nyaraló helyek 
kalauza ára 50 fillér. Vasúti útmutató és 
Vasúti térkép kapható Antalfynál, Szent 
Anna-u. 13.

Ajáríiai:

Pályázat 
egyetemi internátusba.

A debreceni m. kir. tudományegye­
tem mellett, létesített Szent László Kollé­
giumban betöltendő több — ingyenes, — 
mérsékelt díjú és teljes fizetéses helyre 
ezennel pályázatot hirdetünk.

Pályázhatnak azok a római és görög 
katholikus vallásit ifjak, akik az 1916—17 
tanévben a debreceni ni. kir- tudomány­
egyetem hallgatói lesznek.

Akiket mérsékeli díjú helyre vesznek 
fel, évi 300, akiket teljes fizetéses Imlyrc, 
azok 500 korona ellátási dijat fizetnek. Az 
összeget havönkint előre tiz részletben 
fizetik.

A Kollégium tagjai lakást és teljes el­
látást nyernek; megbetegedés esetében 
ingyenesen gyógykezeltetnek: úgy fegyel­
mi, mint tanulmányi tekintetben állandó 
vezetés és felügyelet alatt, állanak.

A pályázók személyi, családi és va­
gyoni viszonyait feltüntető, úgyszintén a 
tanulmányaikról szóló okiratokkal fel­
szerelt kérvényeket folyó évi julius hó 31. 
liánjáig az alulírott elnökhöz, Gróii Ft- 
ronc prépost-plébánoshoz Debrecenbe kell 
beküldeni.

Debrecen, 1916. évi julius hó lő. 
napján.
A Szeht-László Kollégium intéző bizott­

sága nevében:
Grób Ferenc, Szent-Királyi Tivadar,

prépost-plébános, egyházközségi fő­
elnök. gondnok társelnök.

Dr, Lóky Béla,
a kegyesrendi fögimn. igazgatója, titkár-

A barackmagot 
nem küldje hazafi, 
téren lévő városgazda! hivatalba,

l senki, ha< 
Dógenield-

mindenféle 
irósmunW, 
kérvényeket, 
períratokot, 
szerződéseket 
SZdkÉFtŐI

véleményeket, WIbvöeI sík- 
egy vagy több példányban azonnal és igen 
ízlésesen másol le írógépen személyesen, 
sajátkezüleg

NAGT LAJOS gépíró, másoló és 
sokszorosító iroda tulajdonos­

iroda Debrecenben.
ideiglenesen a Csapó-utca 24. szám alatt, 
hátul az udvarban, abban a házban, ahol 
a Németh András-féle vendéglő van, a 
Knoll házzal éppen szemben.

Hivatalos órák reggel 8 órától 
esti 8 óráig!

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó S fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Omlódon.
Veréb dűlőben 29 bőid 
szántóföld, 42; számú 
tanya épületekkel ki- 

I adó. Értekezhetni Ko­
vács Gyula vasüzh'l.é- 
ben. __8504

Gépész 
cséplésro ajánlkozik. - 
Kígyó-utca 20. sz. 3501

Alkalmi
vétel, I kilós u'-og. va­
lódi hegyi málnaszörp 
K 2.10. B.iiass'i cserne- 
go üzletében. Piac-u. 28

8455
Kiadó

Nag y csert' i megáll ólioz, 
közel 65 hóid baszálló. 
E rtekezhotni Iteldi>g fal -

KaszAIló
Jancsikán, városhoz lm 
zo.l, kitűnő föld kiadó. 
V^rbőczy 8. 83’76

Varrógépet 
alkalmi vétói, jutányos 

, árban kapható. Grün- 
■ feldné, NyomtMó-u. 2., 

udvarban.
Harctéri

35 dekagram.hoz fado­
bozokat, kitűnő készí­
tés, kapható Piac-utca 
56. Megyeház mell; tt, 
udvarban bent. 831,1
' .... ......

Macrilatnr
i papír kiló számra kap-
I ható a kiadóhivatal­

ban.

Szándékszom
Debrecen vidéken, valamint Magyarország 
területén levő városokba saját tanulmányom 
valódi talp hulladékból előállított talpalási 
vállalatokat létesíteni. Tanálmányom eredeti 
jó talpból készül, ezáltal kényelmes és tartós, 
vízmentes, mivel a talpszeletek két drb. bői 
közt fekvő lemezre lesz tol erősítve és nein 
ragasztva, naneitt zondcs faszeggel lesz föl­
verve a cipőre vafcy csizmára, ezáltal a vü 
néni mehet be. Debrecenben több mint 30( 
pár már kipróbálva és a viselésben jónak bi­
zonyult, kevés tökével, rövid időn belől nagy 
tőkét gyarapilhat, érdeklődők személyesei: 
vagy levélileg forduljanak talp kikészítő ét 
talpalási vállat, Debrecen, Dcgenfeld-tér 8. sí 
Helyi vállaiatoinucz 10,900 kor. készpénzzel 
társat keresek. Vidéki kereskedőknek egyeo- 
árusitást adok.

Ecet hoidoszáiiura ka-phutó Hatvan-utca 9., 
balra első ajtó. * 8563

Kocsikén öcs, 
kátránymentas 5 kgr.- 
os ládában kilogram­
monként 90 fillér, saját 
edénybe mérve kilog­
rammonként t korona. 
Vteisz lesték üzletfb-n. 
Heh’eu-vtca 11. 8324

Motoros 
magánájáró cséplő gar­
nitúrával nagyobb csáp 
lést jutányosán válla­
lok. Rákóczi 1§.__ 8337

Kiadó 
egy szobás szép utcai 
lakás külön udvarral, j 
Hadházi-ut 21. 8333 I

Könyvelő 
ajánlkozik délután 5-7- 
ig dolgozni. Cimc a ki­
adóhivatalban. 8331

Gépolaj 
világos, honfierolaj, gép 
i’.sfr legolcsóbban szé-

j rezhetö be Weisz festék 
i üzletiben, Hatvan-u.11 

___ >323
Kiadó ’ 

egy utcai szoba azon­
nal, Kazinczi-u. 12. sp.

8334
Gépész

a nyerj csZplésre és ja- 
vii 'si.i azonnalin is — 
ajánlkozik. Beb nyesi 
Sándor, gépész. Hatvan 
utca 17. 8341

Tüzitót
I felapritva, valamint —• 
; porosz kőszenet megren 
' dőlésre házhoz szállít. : 
; Unió tűzifa, és úrufor- 
I ráírni i e.-'z: ■ társaság 
. Ispotály-telep 1. Telefon 
' 779. 6917

Kiadó
azonnal külónbejáratu, 
folté,tjén tiszta bútoro­
zott szoba. Egyház-tér 
5.___  _ _8343

Kutszivattuk
és vízvezetékek javítá­
sát megbízhatóan és 
legolcsóbban vállal — 
Emerich Vilmos, Haf- 
van-u. 10. Telefon 10.12 

8315
Cséplést

azonnal vállalok. Újvá­
rosi-utca 5. sz. 8340

Fűtő 
cséplésro ajánlkozik. — 
Bercsényi-utca 69. 8352

Nagyerdei 
fürdőházba egy nagy­
szoba, butornélkül ki­

adó. _   8350
Gép-sztjfak, 

keskeny, széles, 
hordó rudak, 
lada, gép olaj, 
rosta, cinrosta 
Csapó-utca 86.

szalma 
patika 
torok, 
eladó.

8359
Talp

és talpbélés, nagy dara­
bok 15 kor. kilója.. — 
Nagyban és kicsinyben 
Hunyadi-utca 22. 8328

Kereslet
Aranyat-erüstat, 

briliánst, zálogjegyei 
vesz, meghívásra ház­
hoz fs elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32,

Helyt
ügynök és jó családból 
való fiuk tanulóknak 
felvétetnek, füszornagy 
kereskedésbe. Cim a ki 
adóldvata Iba.it. 84 C9

Gyakorlott 
kertész a siketnémák 
helybeli intézeténél ál­
landó alkalmazásra fel 

vétetik. 8460
Szerény 

intelligens, magános nő 
csiiaos egy szoba, kony- 
hás, világos lakást ke­
res. Esetleg kisebb szo­
bát némi konyha hasz­
nálattal, jobb család­
nál. jutányos áron. G<b 
Varga,utca 12. szám., 

konyvkótészet..__
Intelligens 

özvegy asszony szerény 
nőt lakótársul fogad, 
Zápolyi-utca 13. 8331

Bgy 
kifutó fiú és egy tanító 
leány felvétetik Piac 
•10. ’Kézimunkaüzlet.
________ 8335

Bgy 
né,met kisasszony, ki 
francia, ós német nyelv 
bon perfect, azonnal 
állást. Keres. Piac-u. 29.

Kocsis 
fölvétetik, jó fizetőssel 
Hatvan-utca 30., sörrak 
bír. ______ __J8332

Katona 
nndrá" . varrónők géni 
munkára fölvétetnék, 

házonkiyül is. József 
kir. borceg-u. 50. 8353

Szén 
csomagol ó a s s zo n y ok 

felvétetnek. Csapó 16. 
__________________ 8349

Elvesztett 
egy árva leány Kígyó 
és. Vár-utcák között egy 
full,sva hit, megtaláló 
jutalomban résimsül, 

ha Vár-utcán Klein c.i- 
pésznnk _atn dja $358

Fodrászsegéd 
60 korona, teljes ellátás 
lakás, poreonl, felvétő­
tik. Nyugati 14. Varga,

....................... S.Í61
Mosónőt 

keres havifizetésre, a 
ba ba képző intézőt. — 
Hadba vonult felesége, 
vagy özvegye előnybon 
részesül. . $357

1916. JULIUS 18.

Ev. ref.
Vallásit 27 éves had- 
mentes, szakképzett fű 
szer és csemege áru 
kerosk segéd aug, 1-rc, 
alkalmazást keres, szi­
ves megkeresést kér -- 
Kiss Imre, Homok-utca 

8311
Ügyes

jó számoló, migbizhátő 
segéd, vagy kiszolgáló 
leány felvétetik. Sár- 
kozy Sándor füszerkc- 
rcskodőnél. 8339

A városban 
vagy a közel levő kert- 
ségbon keresek bérbe, 
magános házat augusz­
tus 1-re vagy későbbre. 
Cim a kiadóhivatalban 

, _8312
Megvételre 

keresek ■ hcncsort, vns- 
ruosdót. Arany János- 
utca. 8., házmoster._83í l

Villamos 
motort két lócrejüig — 
megvételre keresek. -— 
Csapó 12. Hirdetőben. 
________ - • 8347

Kíszolqálónö 
szombat és ünnepnap­
ra felvétetik. ’ Hatcan- 
utea 2. bödegá.bn. 8356

Női 
ruha varrodába ügyi« 
varró és tennló leányok 
jó fizetéssel felvétet­
nek Arany János-utca 
36. sz. 8351

Egy 
hétre kisegítő munkást 
később állandó tn.uu- 
kára felvesz Goldnér 
Henriin női szabó, Kos­
suth 26, 8355

Eladás
Függő- 

lámpák és vaskályhák 
jó állapotban eladók.

Régenfold-tér 7. 846S
Eladó

vagy bérbe adó, Kala­
pon a. Varga-féle első- * 
rendű búza termü, ka­
száló. Értekezhetni ío- 
bet a tulajdonossal. — 
Pereces-u. 9. 8111

Eladó
vagy bérbe adó birtok- 
Kössülyszeg, debreceni 
határban 100 kát. hold­
nál nagyobb. Felvilágo­
sítással szolgál: Helfer­
sohn, Debrecen, Péter- 
fia-utca 30. szám alatt.

8299
Üzleti 

berendezés, púid, ál* 
vány eladó. Bővebben, 
Csapó 11 Hirdetőben.

__________ E3iS
Villany 

lusztér, szép négy lull- 
gu jutányosán eladó. 
Nyugoti-utca 11. fod­
rász. 

Stráfszekérhcz 
való őt darab kerék, be 
vasalva eladó. Értekez­
hetni Áron Manó és Tea 
irodájában, Széehe.tyi- 
utcu. 22. _ ______ _8415

Elem kell
Pestre, 

Bécsbe, 
— vagy idegen réghez 
adni ruháit, mert mo­
dern ruhafestő, vegyi- 
tisztitó és gőz mosó 
gyáram kiváló szép. — 
munkát szállít. Gyász 
eset bon gyorsan fest fe­
ketére. Egyenruhát so« 
ronklvül tisztit.
Wacha Hóhért

Debrecen, Símonlfy-u. 
55., Széclienyt-n. 6.
Postai megbízások az 
egész országból érkezik.

Jíyoioatott körforgógepeu (a „Debreczeni Újság" nyomdájában.) Tulajdonos. THAN GYULA.


